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Sevgili Ogrenciler,

TYT GELiSiM iZLEME Matematik SORU BANKASI, OZDEBIR YAYINLARI Tiirkiye
Geneli Deneme Sinav Komisyonlarinca MEB’in yayinladigi en son Ortadgretim
Matematik Ogretim Programlarina uygun olarak hazirlanmistrr.

Kitaptaki sorular; “Gelisim izleme Testi”, “Gelisim Tamamlama Testi” ve gecmis
Unitelerin yeniden tarandigi “Geriye Doénlis Testi” bagsliklar altinda siniflandiriimis
ve sunulmustur.

* Gelisim izleme Testleriyle eksiklerinizi gdrecek,
+ Gelisim Tamamlama Testleriyle eksikliklerinizi tamamlamaya yonelecek,

- Unite sonlarinda yer alan énceki Unitelerden hazirlanan se¢gme sorulari iceren
Geriye Dénlis Testleriyle de 6grendiklerinizi pekistireceksiniz.

Bu testler; kolay, orta ve Ust diizey bilgiler iceren zor sorulardan olusmaktadir.

Kitaptaki tUm sorular; TYT Matematik mufredatinin tamamini iceren, 6zgin
sorulardir.

Sorularin miifredata uygun bir dizilisle verildigi bu yayinimiz TYT GELISIM iZLEME
Matematik SORU BANKASI, sizlere nitelikli bir 6grenme, égrenilenleri pekistirme
imkani saglayacaktir.

Basarma glicinizin hep artmasi, yasamda mutlu olmaniz dilegimizdir.

OZDEBIR YAYINLARI
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O Temel Kavramlar
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1. UNITE / TEMEL KAVRAMLAR

Dort islem

1. a=-2, b=-1 ve ¢c=3 olmak lUzere,

a-b+c
b+a-c

isleminin sonucu kacgtir?

1 1 1
A) 1 B) 0 C) — D) - — E) - —
) ) )2 ) 3 ) 2
2. x=-2 ve y=3 olmak uzere,
Xy — 2X
X 2
y +y
ifadesinin degeri kactir?
1 3 1 2
A)-— B)-1 C)-— D-— E-—
) 3 ) ) 2 ) > ) 3
3. x=-1 olmak lzere,
(1 —x+x2)(x— 1)
isleminin sonucu kactir?
A)3 B) 2 C)o D) -2 E)-6
4, A-B=C
B-C=D

Yukaridaki verilen iglemlerde A=4ve C =6
oldugunda D kag olur?

Gelisim Izleme Matematik Soru Bankasi

@ OZDEBIR YAYINLARI

S GELISIM

a=-2 ve b=-3 olmak lUzere,

x=a-b+b

y=a-a-b

esitlikleri veriliyor.

Buna gére,

l. x.y=-72dir.
Il. x—y=11dir.
ll. x +y=-5tir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve lll C) Yalniz lll
D) Il ve lll E)L Ilvelll
x # 1 olmak Uzere,
= ))(: 11 seklinde tanimlaniyor.
Buna goére,
-
[+ [c]
isleminin sonucu kactir?
A9 B) 6 C)3 D) 2 E) 1

c -2

Yukaridaki toplama islemini gésteren tablonun
bos hiicrelerine yazilacak sayilarin toplami
kagtir?

IZLEME TESTi



GELISIM iZLEME TESTi

Dort islem

iglerinde — 3, — 2 ve 3 sayilarindan ikisinin yazili 10.

oldugu iki kare hucre ile bu kare hicrelerdeki
sayilara yapilacak islemin yazilacagi daireden
olusan (g ifade asagida verilmistir.

3] O [
‘B O [
|||.Q

ifadelerindeki bos dairelerin icine toplama (+),
cikarma (-), carpma (x) sembolleri asagidaki
siralamalardan hangisi ile yerlestirilirse ti¢
islemin sonucu da negatif sayi olur?

A) + X -
B) X + -
C) X - +
11.
D) - + X
E) + - X
>
3
%
s
&
m
w
Q
Asagidaki karelerin icine birer tam sayl, i
cemberlerin icine ise toplama (+) ya da carpma (x) .
islemlerinden biri yaziliyor. Gemberin icindeki
islem o gemberin solundaki baglantil iki karenin
icindeki sayilara uygulaniyor ve bulunan sonug o
cemberin sagindaki baglantil kareye yazilarak
asagidaki diyagram elde ediliyor.
12.

Buna gére, a, b ve c yerine yazilabilecek sayi
ve islemler asagidakilerden hangisidir?

a b c
A) X 4 12
B) + 4 4
C) + 4 12
D) X 12 12
E) + 12 -4

Asagida bir toplam agaci gdsterilmistir. Bu islem
agacinda yan yana bulunan iki sayinin toplami o
sayilarin birlikte oklarla gosterdigi yere
yazilmaktadir.

OV
NN
b

Buna gére, a + ¢ + d toplami kactir?

18

Sekildeki daire dilimlerinin icine art arda gelen
her dért daire diliminin icindeki sayilarin toplami
— 2 olacak sekilde sayilar yazilacaktir.

Buna gére, boyali dilime yazilacak sayi kactir?

A-2 B)-6 C)-10 D)-14 E)-18

1 2 3 =

Yukarida verilen islem sablonundaki bos karelerin
icine carpma (x), toplama (+) ve cikarma (-)
sembollerinden ikisi her kareye bir sembol gelecek
sekilde yaziliyor.

Buna gére, semboller yazildiktan sonra igslemler
yapilirsa elde edilen sonug asagidakilerden
hangisi olamaz?

A) -5 B) -1 C)1 D)2 E)5

6-A 7-E 8-C 9-C 10-B 11-C 12-C



1. UNITE / TEMEL KAVRAMLAR

Sayi Kiimeleri

k ve n pozitif tam sayilardir.
k-3n+7)=19

olduguna gore, k-n carpimi kagtir?

A3 B) 4

C)6 D) 21

A, B ve C birer rakamdir.
A-B-(C-5)=12

olduguna gére A + B + C toplami en ¢ok kagtir?

D)6 E) 4

+ X =16

Birbirinden farkli rakamlarin kutulara yazilmasiyla
yukaridaki toplama ve gapmadan olugan islem
yapilacaktir.

Buna gére, kutulara yazilacak sayilarin toplami
en az kactir?

A) 2 B) 4 C)6 D) 8 E)9

a, b ve ¢ birer tam sayi olmak Uzere,
a-b.c=10

olduguna gére, a + b + ¢ toplaminin
alabilecegi en biiyiik deger en kiiciik degerden
kac fazladir?

Gelisim Izleme Matematik Soru Bankasi

@ OZDEBIR YAYINLARI

Yukarida verilen lg¢ oyuncak parcasi agirliklari
gram cinsinden tartan elektronik bir tartida

asagidaki gibi tartiimistir.

— =]
Bu cisimlerin her birinin agirligi gram cinsinden
tam sayi olduguna gore, bu li¢ cisim tartida

birlikte tartilsalard tartida goriinen deger en
fazla ka¢ gram olurdu?

20 bilyenin tamami 5 kutuya rastgele dagitiliyor.

Buna gére, bu 5 kutudaki bilye sayilari ¢carpimi
en fazla kag olabilir?

A) 625 B) 720 C) 960

D) 1024 E) 1500

a, b ve c pozitif tam sayilari igin

a+1=b

6a+1=cC

esitlikleri veriliyor.

Buna gére, a + b + ¢ toplami en az kagtir?

® OO0

~ GELISIM
IZLEME TESTI

11

2



GELISIM iZLEME TESTi

10.

11.

Sayi Kiimeleri

X, y ve z dogal sayilardr.
X+y=3
y+z=7

olduguna gére, x +y + z toplaminin alabilecegi
degerler toplami kagtir?

a, b, c ve d birbirinden farkli rakamlar olmak Uzere,
a-b=c-d

olduguna gére, a+ b +c + d toplami en az
kactir?

k, | ve m birer pozitif tam sayidir.

2k+1=6

I+m=10

olduguna gére, k + | + m toplaminin
alabilecegi en blyiik deger kactir?

X, Y, z birbirinden farkli rakamlardir.
X+y=4z

olduguna gore, x +y + z toplaminin alabilecegi
kag farkh deger vardir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5

1-B 2-A

® OO

® OZDEBIR YAYINLARI

5-D

12.

13.

6-D

120 180

-0

Yukaridaki sekil, 3 daire ve 2 kareden olugsmustur.
Her kare kendisi ile teget olan iki dairenin igine
yazilan dog@al sayilarin carpimina esit olacak
sekilde doldurulacaktir.

Karelere 120 ve 180 sayilari gsekildeki gibi
yazildigina gore, ¢ daireye yazilan sayilarin
toplami en az kactir?

21 Aralik 2018 tarihinde gece sicakliginin santigrat
derece cinsinden sifirin altinda 6lgtldigu Gg ilin
Olculen sicaklik deg@erleri asagidaki tabloda
g6sterilmistir.

iller Sicaklik (C°)
A a
B b+3
C o]

Tabloda verilen a , b ve ¢ sayilari birer tam sayi ve
2-3veb=2
b

olduguna gére, bu ¢ ilin 21 Aralik 2018
gecesindeki sicaklik degerlerinin toplami en_
cok kac derecedir?

D)-15 E)-27

7-E 8-E 9-C



1. UNITE / TEMEL KAVRAMLAR GEliSiM

o . .
Sayi Gesitleri - | IZLEME TESTI

1. m ve n tam sayilari icin m + 2n toplami tek 4, X, y ve z pozitif tam sayilar icin

sayi1 olduguna gére, asagidakilerden hangisi 3
daima dogrudur? X=2y=3z+5
. . . olduguna gore,
A) m tektir. B) m cifttir. C) n tektir.
D) n cifttir. E) m + n cifttir. I. ztektir.

Il. y-z carpimu gifttir.
. x + z toplam cifttir.

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
M @?@ D) lvell E) I, llvell

Kefelerinde A gram ve B gram agirliklar bulunan
sekildeki esit kollu terazi dengededir.

A ve B birer tam sayi olduguna gére, 5. a, b ve ¢ tam sayilar olmak Uzere,
. A
z a-(b - c) carpimi tek sayidir.
I A+B 3
% Buna gobre,
Il A-B > 9
‘B . a-b-c
ifadelerinden hangileri her zaman ¢ift sayi E I a-b
belirtir? 0 '
® ll. c-(a+b)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
ifadelerinden hangileri her zaman c¢ift sayidir?
D) Ivelll E) lvell
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Ivelll E) I, llvell

3. X, y ve z birer tam sayl olmak Uzere,

X-y carpimi ve x + z toplami tek sayilardr.

6. a, b vectam sayilar olmak Gzere,

Buna gore,
I. x cift sayidr. a-c+b-c ve a-c
Il. y tek sayidir. sayilarindan biri tek digeri Gift sayidir. o
. z cift sayidir.
Buna gére, a, b ve ¢ sayilarindan hangileri her
ifadelerinden hangileri dogrudur? zaman tek sayidir? .
A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell A) Yalniz a B) Yalniz b C) Yalnizc o
D) Il ve llI E) L Ilvelll D)aveb E)bvec

Gelisim izleme Matematik Soru Bankasi . O ‘ 13



GELISiM IZLEME TESTI

Sayi Gesitleri - |

a, b ve c tam sayilardur. 10.

a-b-c

tek sayi olduguna gore, asagidakilerden

hangisi her zaman dogrudur?
A) a-b-c tektir. B) a + b.c cifttir.
C) a-b-c cifttir. D) a-c cifttir.

E) a tek ise b cifttir.

a, b ve ¢ pozitif tam sayilari igin
ab + ac

ifadesi bir tek sayiya esittir.

Buna gore,

. b¥+c
Il. c®+a
. a°+b
ifadelerinden hangileri her zaman tek sayiya
esittir?

® OZDEBIR YAYINLARI

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve llI E) lvelll

11.

a, b ve ¢ pozitif tam sayilari icin

ab+c

ifadesi bir tek sayiya esittir.
Buna gére,

. a+b+c

II. b+c

. a+c

ifadelerinden hangileri her zaman tek sayiya
esittir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvelll E) llve lll

. O . 1-A 2-C 3-D 4-A 5-A

iclerinde a, b ve c tane bilye olan sirasiyla A, B ve
C kaplar asagida verilmistir.

A B C

Bu kaplardan A daki bilye sayisi; C kabindakinin 4
kati, B kabindaki bilye sayisi ile toplandiginda ise
cift sayidir.

Her kapta mutlaka bir bilye olduguna gore,

|. Kaplardaki bilye sayisi toplami en az 6 dr.
Il. bec+1 tek sayidir.

Ill. a + c toplam cifttir.
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz Il B) Ivell C)llvell

D) lvelll E) I, 1lvelll

a ve b gercel sayllari igin,

a+3

=b
2

olduguna gore,
|. a tam sayiise b tam sayidr.
Il. a>3 ise b > 3tir

Il. a tektir.
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Ivelll E) I, llvell

6-E 7-C 8-A 9-C 10-A 11-B



1. UNITE / TEMEL KAVRAMLAR

Sayi Cesitleri - 1l

1. a, bve c birer gercel sayidr.

X a b (o]
a _

b +
@

Yukaridaki tablo, satir ve situndaki sayilara
carpma islemi yapilarak sadece ¢ikan sonuclarin
isaretlerine gore doldurulacaktir.

Buna gére, tablo dolduruldugunda tabloda
toplam kag tane + isareti olur?

A2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

2. Xy <0

Z<y<X
oldugu biliniyor.

Buna gére,

. x<0
II. x.z<0

. y+z<0
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell

D) Il ve llI E) I, Ilvell

3. X.y:z<0

L)O

y
y-z<0

olduguna goére, asagidaki ifadelerden hangisi
her zaman negatiftir?

A -xX+y+z Byx-y-z C)x-y+z

D)-x+y-2z Eyx+y+z

Gelisim Izleme Matematik Soru Bankasi

@ OZDEBIR YAYINLARI

xy3 <0

x3-y-z >0
esitsizlikleri veriliyor.
Buna gére,

. x<O0ise y<zdir
. 0<yise x+z<0 dr

. x+z>0ise y<O0 dr
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve llI

E) I, llvell

Yukaridaki carpim tablosunun her bir hiicresi,
bulundugu satir ve sutundaki a, b, c ve d
saylilarinin hangileri varsa onlarin carpimindan elde
edilen sayi negatif ise kirmiziya, pozitif ise maviye
boyaniyor.

Buna gére, boyanmayan hiicrelerin gériiniimu
asagidakilerden hangisidir?

A) B) C)

GELISIM
IZLEME TESTi

15
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GELISIM iZLEME TESTi

Sayi Gesitleri - 1l

A=5-7+9-11+13-...-43

olduguna gére, A kactir?

A)-10 B)-12 C)-13 D)-15 E)-20

A, 1,0, O, O, Y& sembolleri birer tam sayiyi
gostermek Uzere,

3, A\, [1,18,(0,28, (), O, v

seklinde herhangi ardisik iki sayi arasindaki
farklarin esit oldugu sayilardan olusmus bir sayi
dizisi verilmistir.

Buna gére, v - [] farki kagtir?

n bir tek dogal sayi olmak tzere, 1 den nye
kadar tam sayilarla numaralandiriimis n tane kutu
asagida verilmigtir.

Bu kutularin her birine numarasi kadar bilye
konmustur. Cift numarali kutulara toplam x tane,
iki basamakli cift sayilar ile numaralandiriimig
kutulara ise toplam y tane bilye konmustur.

X +Yy =200

olduguna gére, tek numaral kag tane kutu
vardir?

3-E 4-D

® OZDEBIR YAYINLARI

5-D

10.

11.

12.

Ardisik 5 tek sayinin toplami 65 tir.

Buna gére, bu sayilarin en kiigiigii kagtir?

A9 B) 11 C) 12 D) 15 E) 17
n bir tam sayi olmak Uzere,
A n+2 3n-6

hicreleri Gcun kati olan ardisik tam sayilar ile
soldan sada dogru artacak sekilde doldurulan
yukaridaki 6 hicreli tablonun t¢ hicresinde
A, n+2 ve 3n -6 sayilar yazmaktadir.

Buna gére, A kactir?

A) 6

a < b < c olmak Uzere,
a, b,c,a+b

sayilar sirasiyla kiigiikten biiyiige dogru ardisik
cift sayilar olduguna gére, a + b + ¢ toplami
kactir?

y

y, X+ Yy sayilar kiicUkten blylge siralanmis

ardisik Ug cift tam sayidir.

Buna gére, x-y carpimi kagtir?

6-E 7-B 8-A 9-A




1. UNITE / TEMEL KAVRAMLAR

Sayi Cesitleri - llI

Yukarida ilk iki satir doldurulmus ilk satirdaki
dértgenler hari¢ her dértgenin icine alttan
komsusu olan iki dértgen icindeki sayinin toplami
yazilarak olusturulacak bir sayi piramidi verilmistir.

Bu piramit doldurulduktan sonra icinde asal
sayi olan ddrtgenler boyanirsa boyanmayan
kac dértgen kalir?

E) 8

Her biri iki farkl asal sayinin ¢arpimi seklinde
yazilabilen l¢ ardisik say1 asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

A) 14,15, 16 B) 21,22, 23 C) 44, 45, 46

D) 38, 39, 40 E) 33, 34, 35

ave b tam sayilari igin
b=—

olduguna gére,

|. a asal sayiise b asal say degildir.
Il. a tek sayiise b cift sayidr.

lll. a, sekiz farkh deg@er alabilir.
ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lI C)lvell

D) Ivelll E) I, Ilve lll

Gelisim Izleme Matematik Soru Bankasi

@ OZDEBIR YAYINLARI

Her bir kenar uzunlugu cm cinsinden bir asal
sayi olan gesit kenar bir liggenin gevresi en az
ka¢ cm'dir?

Asagida bolgeleri 1'den 6'ya kadar numaralandiriimig
6 bdlgeden olusmus bir hedef tahtasi verilmistir.

Bir dart oyuncusu bu tahtaya atis yaptiginda isabet
ettirdigi boélgedeki sayl oyuncunun puani olarak
hesaplaniyor. Ali ve Bllent bu tahtaya birer isabetli

atis yapiyor.

Buna gére, bu iki kisinin puanlari toplaminin
asal oldugu kag¢ farkh durum vardir?

X, X+ 12 ve X + 24 olarak ifade edilen sayilarinin
her biri asal sayidir.

Buna gére, x asagidakilerden hangisi olamaz?

A5

® OO0
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7.

10.

Sayi Gesitleri - 11l

a ve b birer asal sayl olmak Uzere,
a®+b%=125

olduguna gére, a + b toplami kagtir?

ave b asal sayllari icin
a-b+133=32:b
esitligi veriliyor.

Buna goére, a + b toplami kactir?

b ile ¢ birer pozitif tam sayi ve a asal sayl olmak
Uzere,
a=(@-4)b-2)(c+1)
olduguna gére, a + b + ¢ toplami en ¢ok
kactir?
A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12
32 kiz ve 17 erkek 6grencinin bulundugu bir izci
grubundan 21 égrenci ayriliyor.
Gruptan ayrilan kiz 6grenci sayisi ile erkek 6grenci
sayis| birer asal sayidr.
Buna gére, son durumda izci grubundaki kiz
ogrenci sayisi kagtir?
A) 13 B) 15 C) 17 D) 19 E) 21
' o ‘ 1-C  2E 3C 4C 5E

® OZDEBIR YAYINLARI

11.

12.

13.

14.

6-C

x bir asal sayi ve y bir dogal sayi olmak Uzere,
x-y = 6
esitligi saglaniyor.

Buna gére, x +y toplami kag¢ olabilir?

Birbirlerinden farkl iki basamakl a, b, c, d
sayma sayilarinin her biri 15 ile aralarinda asaldur.

Buna gére, a + b + ¢ + d toplami en az kactir?

e a,b ve c aralarinda asal olan ¢ pozitif tam
sayidir.

e aile b, aile c, b ile ¢ aralarinda asal
olmayan sayilardir.

Yukaridaki kosullari saglayan a, b ve ¢
sayilarina licgensel asal sayi dendigine gore,
asagidakilerden hangisindeki sayilar liggensel
asal sayidir?

A) 21, 36, 48 B) 22, 33, 44 C) 24, 30, 45

D) 26, 39, 42 E) 26, 35, 42

x ile 2y + 1 sayilar aralarinda asal sayilardir.

x 15
2y + 1

T2
olduguna goére, x +y toplami kacgtir?

A)3 B) 4

7-C 8-A 9-E



1. UNITE / TEMEL KAVRAMLAR GEliSiM

Sayi Cesitleri - IV IZLEME TESTI
1. 5! + 6! 4, 1 2 3
_— + _—
21 31 4l 6
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir? 2 3
_— + _—
31 4l
A) 5! B) 4.5! C) 5.5!
isleminin sonucu kactir?
D) 6! E) 7-5!
A) z B) 1 C) l D) i E) 2
11 5 3 5 2
2. 7! =6!+a-6!
5. <1_;).<1_;>
2! 3!
olduguna gére, a kagtir? <1 . %)
A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10
isleminin sonucu kactir?
% 1 2 3 2 5
P A~ B+ C)— D) — E)—
s 3 3 4 5 6
NS
&
[
w
5
0
5
3. Ardisik tam sayilar, aralarinda carpma sembolleri
bulunan sekildeki 5 kutuya, her bir kutuda bir sayi
olacak bicimde yerlestirildiginde elde edilen ol_8l_7I
islemin sonucu A olmaktadir. 6. o
D X I:I X D X |:| M D —A isleminin sonucu kagtir?
Buna gére, A) 1 B) 1 0 3 D) 2 E) 7
3 2 2 8
l. 6!
. 7!
. 8!
sayllarindan hangileri A sayisi olabilir?
A) Yalniz| B) Yalniz Il C)lvell (o)
7 3!.41.5]
D) I ve lll E) I, Tvelll ' 6! + 7! .
isleminin sonucu kactir?
A)3 B) 4 C)6 D) 8 E) 12 o
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